
 

COMMUNE DE GENCAY 
PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL du 28 avril 2009  

 
Le Maire, Jean CRESPIN ouvre la séance à 20h30 en présence de Mmes et MM. les conseillers: 
 
Jean BERGER, Martine BIAIS, François BOCK, Guy BOUCHET, Jean-Jacques CHEVRIER, Jacques 

DEMELLIER, Robert DENIS.Claude FERRON, Annie FULIGN I, Francis GUICHARD, Monique GUILLEMINAUD, 
Dominique  NEVEUX, Christelle PINEAU. 

Absents excusés : Jacques ELIAS, François GUYOT, Valérie HABERBUSCH, Bernard HIPPEAU, Arnaud 
LELONG 

Madame Josette THOUVENIN,  secrétaire de mairie, assiste à la séance. 
 
 
Information : 
Présentation par M. Olivier Petit, de la société Vachette, d’un système de clefs mécanique et électronique qui pourrait 

permettre à la municipalité de sécuriser ses bâtiments publics. 
 
1. Approbation  du compte rendu du conseil du 24 mars 2009 : 
Compte rendu approuvé à l’unanimité. 
 
2. Réunions et manifestations prévues en mai 2009 : 
  
3. Vie municipale : 
 
  3.1 Travaux : 

• Eau potable et assainissement :  les travaux principaux sont terminés ; ne restent que des finitions rue du Palateau, des  
reprises d’enrobé rue de la Fontaine, à  la Liardière… 
• Rue de l’Aumônerie : la dernière demande de subvention  effectuée, les travaux pourront commencer. 
• Théâtre de verdure : travaux en mai – juin. 
• Ecole maternelle : remplacement des fenêtres et pose de stores à lamelles effectués pendant les congés scolaires. 
• Début des autres travaux envisagés dès que les dernières demandes de subvention auront été effectuées. 
• SIVEER : Délais tenus : fin des travaux à la mi-juillet. 
• Foyer Logement : Subvention accordée et début des travaux à l’automne. 
• Maison des Services publics : idem 
• Pôle Petite Enfance : L’architecte revoit son projet et proposera celui-ci aux financeurs : début des travaux avant la fin 
de l’année. 
• Giratoire RD1 – RD13 : délibération prise pour signer la convention avec le Département. Travaux : début septembre. 
Du fait du coût plus important que nos prévisions, le paiement se fera sur 2 ans. 

 
   3. 2 Terrains : 

• Gendarmerie : 3 terrains possibles : choix au cours de la semaine à venir. Délibération prise pour acquérir ce dernier. 
 
 

3.3 Ecole numérique : 
La municipalité, après accord du Conseil d’Ecole se portera candidate pour cette opération. 

 
  3.4 Inscription d’un enfant de Gençay dans une école de Poitiers : 
Cette demande présentée par M. Rodriguez entraînerait selon la loi en vigueur une charge financière pour la 

commune. De plus, nous disposons d’une école pouvant accueillir tous les enfants de la commune, d’une garderie périscolaire 
assurant la garde des enfants sur un créneau horaire normal. La situation professionnelle des parents n’a rien de particulier, 
puisque la moitié environ de la population active de la commune travaille à plus de 20 km de celle-ci, et notamment sur 
Poitiers.  

La demande est rejetée par un vote à bulletin secret : 14 votants : 13 bulletins NON et 1 bulletin blanc. 
 
4. Accessibilité tous handicaps : 
Sont concernés par la loi les bâtiments publics et la voirie.  Le Pays civraisien propose une étude globale sur les 

communes de son territoire. Du fait de l’étude menée à Gençay pour le plan de circulation, et qui doit prendre en compte la loi, 
nous prendrons la décision d’adhérer ou non à cette étude au prochain, conseil. 

 
5. Droit de préemption des fonds commerciaux et artisanaux :  
Le périmètre retenu est celui constitué par la place du marché, les rues de Civray, du Palateau, et la zone de 

l’Ancienne laiterie. 
 
 



 

6. Informations diverses et courriers : 
• Passeports biométriques : Le photographe de Lusignan et le responsable Photomaton nous ont demandé de ne pas  
pratiquer la prise de clichés pour les passeports et cartes d’identité ; le photographe qui s’est installé dans notre commune a 
été prévenu de cette activité avant  l’ouverture de son commerce à Gençay. Nous n’envisageons pas d’accéder à leur 
souhait. 
• Personnel : Création d’un Contrat d ‘Accompagnement à l’Emploi pour un an proposé à un jeune pour la voirie et les 
espaces verts. 
• Enquête publique pour la vente de petits terrains communaux sis cités de la Roche et des 3 Cornières :  

avis favorable du commissaire chargé de cette étude. 
• SOREGIE : Nous avons demandé pare souci d’économie une diminution de la durée de l’éclairage public ; nous allons 
également changer de contrat en passant de Vision 3 à Vision 4.  
• Site Internet :  

Accord pour que le bandeau devienne animé. 
• Buffalo Circus : demande refusée, la date proposée précédant celle de la grande foire. 
• Courrier Pyroconcept : remerciement pour la soirée du 2 avril. 
• Bilan d’actualité du C.E.S. du Poitou-Charentes disponible au secrétariat. 
• Animation des congés de Pâques : de 20 à 24 enfants ont participé à ces après-midis sportifs . Satisfaction des 
participants. 
• Ecole maternelle : devis à prévoir pour un abri à l’entrée de cette école, pour clôturer un espace récréatif dans la zone 
herbée attenante à l’école et pour des porte-vélos. 
• Un courrier a été envoyée aux associations de Gençay pour le Forum des Associations organisé à la salle des Fêtes le 
samedi 12 septembre prochain. Y seront  associées les associations de Saint Maurice. 

 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le maire lève la séance  à 23 heures. 
 
Le prochain conseil aura lieu le mardi le 26 mail à 20h30   
 
 
                                                                                                              D. Neveux 


